



滨州云享数据科技有限公司CEO易祥:

数字化转型最终将实现全业务流程无人工介入

滨州日报/滨州网记者 刘青博

数字时代来袭,无人驾驶、智能烹饪系统、自动叠衣机等正融入日常生活。尤其在新旧动能转换背景下,如何进行数字化转型,已成为企业乃至个人都要面对的课题。

那么,怎样理解数字化转型?在进行数字化转型过程中需克服哪些障碍?带着问题,记者采访了滨州云享数据科技有限公司CEO易祥博士,以期对滨州的企业管理者进行数字化转型提供全新的思路。

“最多跑一次”改革的“下半场”,是实现整个办事流程的数字化

“数字化转型最重要的特点是对业务进行重塑,让业务更加全面地适应在线环境,最终实现业务过程中全面无人工介入。”易祥告诉记者,对于数字化转型的理解,很多人都有误区。数字化不能简单等同于信息化,两者是有区别的。

易祥认为,信息化是把人工在线下做的事情简单地搬到了线上,从而将业务相关的信息存储起来,便于之后的检索和处理,是对整个流程管理的简化。信息化可以帮助企业节约时间、节省人力物力。如ERP系统、财务系统、人力资源系统、客户关系管理系统等,都是企业为实现信息化而付诸的实践。而数字化不仅可以支持业务、节约时间,而且可以辅助决策,帮助企业实现流程再造,进行大数据的提取、分析和应用。数字化转型是对产业的升级换代,是一种工作方式、工作思维的转变。

“企业现在需要的不仅仅是节约时间、节省成本,更重要的是获取可以预测未来市场走向以及如何应对不同

行业和维度竞争的数据分析结论,而大数据、云计算、人工智能、物联网等数字化技术就可以实现。”易祥说。

易祥举例说,现在市政服务改革实现了“最多跑一次”,给市民带来了很大便利。但实际上,目前的这种便利还远没有实现对业务的数字化改造,因为市民整个办事的过程并没有实现完全的自动化,而仅仅是把各个办事部门搬到了一起,让市民不用各个单位去跑而已,整个业务的数据流并没有融合在一起。在未来完成数字化转型之后,可能开始和最终的结果是由人决定,但整个办事的过程可实现无人介入。

同时,关于大数据的概念,易祥阐述了自己的理解。他说,大数据有低价值密度的特点,数据必须是海量的聚集才会有价值。应用大数据技术,可以通过海量的数据分析建模后,得出一个模糊的答案,之后再利用这个答案找到规律,从而解决问题。而这个答案是用正常的逻辑推理无法获取的。所以,用常规的思维方式不能解决的问题才需要用到大数据技术。

易祥还做出一个预测。他说,随着NB-IoT、5G等通信技术的应用,万物互联将很快实现。而实现万物互联的重要硬件就是各式各样的传感器。因此,可以生产准确、灵敏传感器的企业将会在数字化浪潮中抢得先机。

滨州公司在杭州“充电”,两地联动不断将数字化的前沿思想和技术带回滨州,助力滨州企业实现数字化转型

“一个新兴事物的产生,大家如果

没有看到效果的话是不会相信的,所以需要政府的鼓励和引导。”易祥认为,企业完成数字化转型需要从三个方面着手——转变观念、加强政府引导和吸引人才。政府需要支持个别企业做出示范性的案例。杭州能发展为今天的杭州,是因为有阿里巴巴公司这样一个楷模。所以目前的阶段,他希望政府能够多多鼓励、支持企业进行数字化转型,并进行选择地扶持。

“筑巢引凤已为时过晚,现在应当做到为凤筑巢。”易祥说,数字化转型关键是人才的引进。滨州云享数据已在杭州开设子公司“杭州云享数据科技有限公司”,并将其定位为滨州总部的技术研发中心。滨州云享数据之所以在杭州开分公司,就是在“为凤筑巢”。这样,公司的研发人员在杭州能够接触到数字化前沿的思想和最新的研究成果,同时可以把先进的理念和技术带回滨州,为滨州企业和社会管理部门的数字化转型提供专业服务。

“专业的人做专业的事。每个行业都有其特殊的属性和规律,在传统企业进行转型升级过程中,互联网企业不可越俎代庖。”易祥认为,行业内部的问题还是应当由行业内部的专家来解决。而互联网公司在帮助传统企业进行转型升级时,需要提供的是基础的数字化解决方案、基本的数字化能力,这些就像政府招商引资时为外商企业建设的道路、楼房、产业园等基础设施,而企业的发展还是要靠企业自身。

在英国读博士,曾就职于国内多家知名公司,在滨州工作半年带领团队研发出4个平台

易祥为何对数字化转型有这样独到的见解?原来,易祥的求学、工作经历为他从事数据领域的研究打下了坚实的基础。

易祥于2012年在英国纽卡斯尔大学获得博士学位,其主要研究方向为智能机器人控制。毕业后回国,他先后就职于在卫星导航定位领域处于世界领先水平的大众集团、阿里巴巴旗下下寻位置、上海联适导航等知名公司,并参与了拥有自主知识产权的国产农机自动驾驶系统。这些工作经历使他逐渐对“数字化”有了深刻的理解。

2018年1月,滨州云享数据科技有限公司成立。该公司是滨州方正汽贸集团为实现企业转型升级而进行的大胆探索和尝试。公司致力于为滨州企业赋能,助力滨州传统企业完成数字化转型升级,协助政府部门共建交通大数据融合平台、企业车队综合管理服务平台和城市交通数据开放与应用平台,为滨州实施新旧动能转换重大工程贡献一份力量。

受董事长肖文君的聘请,易祥出任公司CEO。在短短6个月的时间里,该公司完成了“物接入平台”和“数据融合平台”两大平台的建设工作,并开发了“滨州网约车管理平台”和“滨州物流车队管理平台”。与此同时,该公司正在搭建基于大数据挖掘和人工智能的算法平台,其通过视觉算法产出的数据产品将应用在车辆的主动安全防御系统中,可在车辆行驶过程中偏离道路、车距过近、碰撞行人、驾驶员疲劳驾驶等危险行为的预防方面发挥重要作用。

山东省2018年符合乙级资信评价标准的工程咨询单位名单公布

国网滨州供电公司经研所榜上有名

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 宋春雨 代福永 报道)10月17日,记者从国网滨州供电公司了解到,山东省工程咨询协会发布了2018年第1号公告,对山东省2018年符合乙级资信评价标准的工程咨询单位名单予以公告。根据公告结果,国网滨州供电公司经研所(滨州东方电力设计有限公司)成功取得工程咨询单位电力专业乙级资信。

国网滨州供电公司经研所(滨州东方电力设计有限公司)于2014年取得咨询丙级资质,并在服务范围内开展电网规划编制、项目可研编制等工作。截至目前,该所所有登记咨询师9人,主要承担滨州地区电网规划和110千伏及以下电网项目的可研编制工作。

今年3月,根据行业规定,国网滨州供电公司在全国投资项目在线审批监管平台进行了备案,开始在社会各界的监督下开展咨询工作。6月底,根据《工程咨询行业管

理办法》等规定,山东省正式开展咨询单位资信评价工作。7月底,国网滨州供电公司经研所完成全部申报材料的上报并通过合规性检查。9月底,省咨询协会对符合乙级资信评价的单位予以公示。10月初,对公示无异议的单位进行了公告。

今年,中国工程咨询协会对工程咨询单位管理进行了全面改革,由原先的资质管理修改为资信管理,咨询单位资信评价工作也是首次开展。国网滨州供电公司经研所负责资信评价的相关人员认真学习相关政策文件,熟悉申报系统,认真准备申报材料并多次检查确认,确保了申报材料的准确性和完整性,使得乙级资信评价一次通过。

下一步,国网滨州供电公司将严格遵守工程咨询单位行业规范,加强自律管理,在后续咨询工作中精益求精,不断提高成果质量,更好地完成2018年电网规划及可研编制各项工作任务。

全省中等职业学校教师“创新杯”信息化教学说课大赛落幕

滨州市技师学院教师斩获五个一等奖

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张海涛 王云晓 报道)10月12日,山东省中等职业学校教师“创新杯”信息化教学说课大赛在泰安落下帷幕。滨州市技师学院9名教师参赛,5人获得一等奖,3人获得二等奖,1人获得三等奖,成绩喜人。

本次大赛由山东省职业技术教育学会主办,共吸引了来自全省150多个学校的388名选手参加。经过现场说课、选手答辩、微课和课堂实录展示等环节的激烈比拼,滨州市技师学院经贸系财经专业韩琳老师、机械工程系汽修专业毛

正通老师、文化理论基础部化工专业孙秀雪老师以专业第一的好成绩取得一等奖。此外,基础部英语教师顾楠、经贸系文秘专业张帅老师也在本次大赛中获得一等奖。

一直以来,滨州市技师学院党委高度重视教师业务能力的提升,通过一系列信息化教学培训,不断提升教师的教育技术应用能力和信息化教学水平。此次取得优异成绩,一方面体现出学院教师教学能力和专业素养的不断提高,另一方面也展示了学院示范校建设的成果和青年教师的风采。

滨州中行“出彩”省行运动会

滨州日报/滨州网济南讯(通讯员 翟小青 报道)10月13日,中国银行山东省分行第七届全辖职工运动会在济南奥体中心隆重举行。滨州中行组织员工参与了竞赛、田赛、趣味比赛共计28个项目的比赛。

“服装最靓丽、队形最整齐、纪律最严明”——这是现场领导和人

员目睹滨州中行方队后,给予的由衷评价。下一步,滨州中行会把运动会顽强拼搏、团结协作的精神一如既往地发扬传承,坚决贯彻省行党委的战略部署,紧紧围绕坚持“两增一降一调”的工作主线,着力做好“四个聚焦、一个全面”工作要求,全力发展各项业务,为“建设新时代全球一流银行”作出自己应有的贡献。

西王200余名老人欢聚一堂过重阳



10月17日,重阳节当天,邹平县西王村和西王社区的200多名老人欢聚一堂。西王集团自成立伊始,就坚持在重阳节这天宴请村中老人和社区职工老人,这个习惯一直延续至今。

当天,老人们在西王集团的组织下参观了邹平县展览馆,感受社

会进步和祖国繁荣富强。宴会上,西王村党委书记、西王集团董事长王勇向老人们介绍了西王集团发现的良好势头,在给老人们送去祝福的同时,号召老人们发挥余热一起打造西王百年基业,为村民和社区居民创造更加美好的生活。(滨州日报/滨州网记者 王健 樊飞 摄影)

第二届山东省老干部乒乓球团体比赛结束 滨州男团荣获冠军女团位列第六

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 赵鑫 通讯员 王海霞 陈欢 报道)10月17日,第二届山东省老干部乒乓球比赛激战正酣,当天进行了男、女团体第二阶段的比赛和男、女单打项目第一阶段循环赛。

经过一天的比拼,滨州老干部代表队获得男子团体冠军,济南代表队位列第二。女团冠军则由东营老干部代表队获得,青岛队获得亚军。

在10月16日结束的男、女团体第一阶段循环比赛中,滨州男子代表队在B组所向披靡,一路高歌猛进,以四个3:0的比分战胜青岛西海岸队、菏泽队、日照队和乳山队,积8分位居小组第一。滨州女子代表队也同样顺风顺水,面对D组的三个对手,滨州选手气势如虹,以3:0战胜淄博队,3:2战胜滕州队,3:1战胜威海队,三战全胜积6分昂首挺进淘汰赛。

在10月17日男子团体比赛中,滨州老干部代表队先后战胜潍坊、青岛代表队挺进决赛,并在决赛中3:1战胜济南队获得冠军。在女子团体比赛中,滨州队第一场1:3不敌烟台队,在后面的比赛中,3:2战胜临沂队,0:3输给济南队,最后位列第六名。



▲滨州男团(右)以全胜战绩夺冠。

10月17日下午,还进行了男、女单打第一阶段的小组循环赛,晋级的选手将在10月18日向冠军发起冲击。



“夫妻档”教练组合带领滨州皮划艇选手创历史

第24届省运会皮划艇和赛艇比赛落幕,滨州队勇夺1金5铜,创造我市在该项目上的历史最好成绩

滨州日报/滨州网记者 张子强 通讯员 董会青



近日,第24届省运会皮划艇和赛艇比赛落幕,滨州队勇夺1金5铜,创造了我市在省运会该项目上的历史最好成绩。

成绩的取得,很大功劳要记在一对夫妻身上,他们就是滨州皮划艇和赛艇队的“夫妻档”教练李涛和李霞。

“夫妻档”从零开始为滨州培养出多名在国际国内赛事摘金夺银的选手

李涛和李霞于2007年从省队退役

来到滨州,着手组建滨州皮划艇和赛艇队,2008年2月开始招收第一批队员。如今,夫妻俩仅仅用了10年时间,就已经培养出鲁诗雨、成明明、胡露莹等一批在国际国内赛事上摘金夺银的优秀选手。

“训练过程中难免会有争论,但我们很有默契。”李霞说,家庭中男主外女主内的分工格局到了训练场上同样适用,面对工作中的争吵,夫妻双方总能在争执后心平气和地进行讨论。“大多数时候都是听他的。”李霞笑着说。

皮划艇和赛艇队的训练基地设在滨城区三河湖,李涛夫妇除了指导40多名队员的训练外,还要照顾他们的生活。“他们只要有一个还在基地,我们就不能回家。”李涛在介绍队内情况时说,“目前队内只有我们两个教练,为保证队员的训练和安全,只能牺牲家庭。”

说到家庭,李霞觉得最亏欠的还

是7岁的儿子。由于需要照顾队员,两人晚上都要同时待在基地,“白天有时间回家,孩子却上学去了,还是见不到人,所以只能周末陪陪孩子。”说到这里,李涛也是唏嘘不已。“孩子一周岁的时候,我带队外出集训三个月,回家的时候孩子都不认识我了。”

为了提升成绩,跨越零点几秒的“鸿沟”,李涛频出妙招

在李涛和李霞的得意弟子中,来自沾化区冯家镇的“00”后小将张宝棣,是此次参加省运会皮划艇项目惟一摘得金牌的选手。父母得知他夺冠后,“感觉很意外”。但只有张宝棣知道,赛场上之所以能获得金牌,得益于平时训练的“拼命”。

200米皮划艇项目,对运动员的速度和爆发力要求非常高。比赛之前

的训练,张宝棣一直成绩不理想。尽管只与对手相差零点几秒,但这零点几秒就像一道鸿沟,横在他和金牌之间。

为了提高成绩,锻炼自己的速度,张宝棣找到教练李涛,希望能够加练。“把手腕拴在摩托上,让车拖着跑。”张宝棣出了个主意。之后,在和张宝棣沟通好后,李涛开始了第一次训练——他骑着摩托车,后边拖着张宝棣,这一跑就是6公里。

第一次跑时,张宝棣感觉有些不适,但他没有放弃,咬牙坚持进行了两次6公里训练。慢慢地,成效开始显现。张宝棣的6公里跑步训练从最开始的25分钟,逐渐缩短到19分钟。虽然只缩短了6分钟,但足以保证张宝棣在200米皮划艇项目上占得先机。最终,张宝棣也如愿以偿拿下了这枚宝贵的金牌。